

推进垃圾分类

变“随便扔”为“分类投” 解放新苑以“4+2”模式大力推进垃圾分类

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 “早些年,垃圾随产随扫,一手扫帚一手奋斗,街巷巷头一倒就完事了。后来呢,我们住的小区建了垃圾房,家里有什么垃圾,往那一扔就好了。如今在家里就把垃圾分好,不能混装混投,垃圾袋也是一个变两个。”近日,家住解放新苑小区的张大爷笑言,时代在发展,社会在进步,我们也要与时俱进。

从没有桶到一座“房”再到“两定四分”,张大爷家的“垃圾倾倒史”,恰是义乌多年来垃圾分类工作的一个缩影。

据了解,解放新苑隶属稠城街道通惠社区,是本市首个旧村改造高层试点项目。该小区未实行“两定四分”垃圾分类之前,每一幢楼前都放了易腐垃圾和其他垃圾两只垃圾桶,但由于居民的垃圾分类普遍意识不强,收效甚微。

“说实话,以前基本不怎么分的,不管厨房垃圾还是其他旧衣服、废报纸什么的,塞到塑料袋里,看哪个桶空就往哪儿扔。”对一些居民来

说,“扔垃圾”是件很随意的事,根本不会考虑太多。

垃圾分类关系千家万户,看似微不足道的小事,却牵着民生、连着文明。解决好垃圾问题,是高标准推进生态文明建设,打造美丽义乌的题中之义。作为垃圾分类的先行先试城市之一,义乌市于2014年启动农村垃圾分类工作,2018年全面启动城镇生活垃圾分类工作。自2019年开始实施“两定四分”垃圾分类模式后,解放新苑小区积极响应号召,并付诸行动。

为提高垃圾“两定四分”的准确性和普及性,通惠社区在稠城街道和执法局的支持下,努力让不愿垃圾分类的居民主动分,让不会垃圾分类的居民学会分;“2”则主要指深化党员“五(香)带头”机制和垃圾分类积分兑换制度。

为充分发挥党员的带头作用,社区在垃圾分类点设置党员责任区,由党员认领责任;将党员户进行公示,要

解放新苑垃圾分类积分公示栏 3 月份

每月按时公布积分

求其主动参与监督,协助物业做好垃圾分类引导和积分登记。除了以身作则外,党员还要带头主动学习垃圾分类知识,并积极开展入户宣传。为提高居民垃圾分类的积极性和准确性,社区还在该小区推出积分兑换举措,居民每准确投放一次就给予一个积分,当积分累计达到一定数额时就可以到

物业兑换实物。

规则义乌,义行天下。经过一年多的努力,小区乱丢垃圾和垃圾不分类的现象有明显改善,很多居民从开始的强烈排斥到慢慢接受,完成了由“随便扔”到“分类投”的转变。2020年,解放新苑成功创建成为“省级生活垃圾分类示范小区”。



垃圾投放点,也可以这么美!

盛开的樱花树下,颜色不一的垃圾桶摆放有序,旁边的地面干净整洁。近日,很多市民的微信朋友圈被稠城街道稠林社区曲苑小区的这个垃圾分类投放点刷屏。“哇,想不到垃圾投放点也可以这么美!”“最美垃圾分类投放点,家住附近的人请投一票。”不少市民纷纷点赞留言。

全媒体记者 林晓燕 供图

智能管理 精准分类 垃圾分类用上智能一体机

全媒体记者 余依萍

本报讯 “先拿出二维码扫一扫识别身份,然后把垃圾桶放上去,设备就会读取信息并采集垃圾的相关信息,等监督员评价之后再吧垃圾倒进垃圾桶里。”4月6日,苏溪镇里外甘小区妇联主席陈巧娟向记者介绍,“虽然刚开始用这个大家都不太习惯,但是现在大家都习惯了,基本都能做到

正确分类。”

据了解,今年3月起,苏溪镇在里外甘小区开展垃圾分类智能一体机试点,目前该小区垃圾分类实现了智能化管理。通过智能一体机,把住户每天投放的垃圾分类是否合格、垃圾重量、监督评价等数据收集到后台,只需点位监督员一键评价,就能对住户当天的垃圾分类情况进行监管。

里外甘小区垃圾分类监督员陈

美良,说起垃圾分类智能一体机给他带来的便利可是滔滔不绝:“以前垃圾都直接丢到垃圾桶里,我们很难检查,也不好监督。现在丢垃圾前都会在平台上留下记录,可以现场检查也可以在平台上查看照片,检查监督轻松多了。”

苏溪镇相关负责人介绍,里外甘小区是苏溪镇垃圾分类智能一体机的首个试点小区,通过“前端两定四分集

中投放网格化+中端收集运输规范化+末端处理设施标准化”的模式,管理员可以在数据平台了解投放垃圾的住户是否正确分类、是否按时投放,做到精准到人,精确到户,精细到投放种类,对垃圾分类不合格的则进行上门指导,从而更好地开展垃圾分类督导工作。接下来,这个模式和智能化功能设备将会逐步覆盖全镇,实现全镇垃圾分类智能化,做到精准分类、正确分类。

阴雨天没到头 气温起起伏伏 周末踏青记得带伞

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

春天真是让人“又爱又恨”的季节,爱它的百花齐放、春光明媚,但时不时赶来的冷空气又让老天动不动就“翻脸”,降雨又降温。别看今天是好天气,周末雨水又要回归了。

“春无三日晴”,说的就是春天雨水较频繁的情形。义乌市气象台预计,未来几天雨多晴少,气温略有起伏。其中,今天上午阴转多云,下午到夜里多云到晴;周六白天,我市以多云为主,夜里水汽条件转好,部分地区有阵雨。接着一波明显的降雨又要来了,降雨主要出现在4月11日-12日。想趁周末出门踏青、赏花的小伙伴,最好选择周六出行。周日要出门的小伙伴记得带把伞,小心阵雨突袭。

从气温来看,接下去几天的最高气温都在20℃左

右,虽然白天不算冷,但早出晚归的小伙伴要多带件衣服,早晚还是比较冷的。尤其是今明两天,最低气温在8-10℃。再三提醒大家,虽然气温的大趋势是越来越高的,但真的不要心急把厚衣服收起来。厚衣服一定要留一件,以备降温的不时之需,外出时建议选择叠穿衣服的洋葱穿衣法。

一年之计在于春,现在运动的人越来越多了。但近期的气温还不算高,所以大家一定不能在出汗时脱掉厚衣服,这样很容易感冒,及时增减衣物的同时,避免受凉,才能防止感冒的发生。预防春季感冒,还要注意作息要有规律,多喝水;家里有宝宝的朋友,尽量不要带宝宝去人群聚集、空气不流通的公共场所,可以经常晒晒被褥,打扫卫生,保持室内环境的洁净通风。此外,近期晴雨转换频繁,雨天空气湿度大,能见度比较差,道路湿滑,请注意交通与出行安全。

恒风优化部分公交线路

全媒体记者 王佳丽 通讯员 蒋兴阳

为增加东洲路公交覆盖,方便乘客出行,优化公交线网,记者从恒风公交分公司了解到,4月13日起,该公司将对部分线路走向进行调整。

为方便住宅方向的乘客出行,363路改走稠州路,改道后走向为:原线路-310省道-稠州路-大通路-原线路,改道后增加青口劳务市场站点,不再经过清溪东路路口、东山村、新兴站点。此外,为方便雅宇方向的乘客出行,将315C路延伸至雅宇。

红灯路口“鬼探头” 酿成事故负全责

全媒体记者 王佳丽

本报讯 近日一早,家住佛堂的丁老伯骑着电动车出门。7点34分,丁老伯骑行至佛堂大道与朝阳路交叉口时,并未注意前方亮起的红灯,车流一过,便径直骑行至路中间。

当时,丁老伯见前方都是正在等待左转的汽车,于是又继续往前骑行了一小段路程,就在此时,车主楼先生驾车通过信号灯路口正常直行,完全没有意识到左侧会突然有电动车闯入。“砰”的一声,马路中间,双方直直地撞在一起,丁老伯当场就被撞翻在地,幸好他戴了头盔,没什么大碍。民警赶到现场时,丁老伯的儿子也赶过来了,随后民警将事故双方当事人都带回单位。

交警查看事发监控,视频显示,楼先生途经现场路段时,左侧车道的车影响其观察周围环境,而丁老伯驾驶电动车从左侧突然横穿马路,楼先生虽立刻刹车,仍与丁老伯驾驶的电动车发生碰撞。最后,民警对这起事故进行了责任判定,由于丁老伯闯红灯是造成此次事故的直接原因,所以丁老伯负事故全部责任。丁老伯一家对民警的责任认定并无异议,离开时,丁老伯的儿子一直在和父亲强调交通安全问题:“幸好这次没什么大事,以后不能乱骑车了,一定要注意交通安全!”

花儿绽放 童心向党

2021义乌市少儿文艺展演暨六一电视晚会

2021年是中国共产党成立100周年。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。在这特殊的历史时刻,我们看到了历史长河中流淌着一辈共产党人艰苦奋斗的汗水与回忆;同样我们也发现了不息的时代奔流中承载着新时代少年的憧憬与梦想。

为践行立德树人教育宗旨,担当为党育人、为国育才使命,义乌市融媒体中心携手义乌部分小学、幼儿园、校外艺术培训机构结合六一晚会,共同发起“花儿绽放 童心向党”为主题的少儿艺术展演活动。通过活动让少年儿童继承和弘扬中华民族传统文化,从小培养少年儿童文化自信,通过才艺展示活动传

承红色基因,坚定理想信念;永怀初心梦想,推进中华传统文化繁荣发展,增强人民群众文化获得感、幸福感。

一、活动组织

【主办单位】义乌市融媒体中心 【承办单位】义乌传媒文化有限公司 【媒体支持】义乌商报、义乌新闻综合频道、义乌商贸频道、FM95.5义乌交通广播、FM106.2义乌新闻广播、爱义乌、FM955微信公众平台、FM106.2微信

公众平台

二、活动安排

- 1.报名截止时间:2021年4月28日 2.正式演出:2021年5月23日(同步进行网络云直播) 3.电视播出:2021年6月1日义乌电视新闻频道黄金时间 4.演出地点:义乌市融媒体中心1200平方米演播大厅 5.录制团队:义乌传媒文化有限公司文艺录制组

三、报名方式

【参与对象】全市小学、幼儿园、校外艺术培训机构均可报名参与,参演节目通过组委会专业艺术老师的审核,

即可入围晚会演出(参演人员要求年龄4周岁至13周岁)。

【报名通道】致电19884892091或到义乌电视台艺术培训中心

四、奖项设置

本次晚会演出设置部分奖项,由专业艺术评委公平公正公开打分进行评比,评选出一等奖2个、二等奖5个、三等奖8个及优秀指导教师奖、优秀参赛奖、优秀小演员等奖项,由义乌市融媒体中心颁发奖杯(证书)。

合作热线:15057807512

义乌市融媒体中心 二〇二一年四月

